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红旗路中学2013年秋期中考试八年级  

             数学试卷参考答案
　

一．选择题．（每小题3分，共30分）
1．B

2．A

3．D

4．C

5．B

6．D

7．C

8．B

9．D

10．B

二．填空题：（每题3分，共24分）
11． 30　度．

12．　60　度．

13．　四边形　．

14．　∠B=∠E答案不一）　（写一个即可），使△ABC≌△DEF．

15． m=　﹣4　，n=　7　．

16．　120°　．

17　8cm　．

18．　①②④　
三、解答题（66分）
	19．
	解：（1）如图1所示；

（2）如图2所示；

（3）如图3所示．
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	20．
	解：（1）∵AF⊥BC，∠B=30°，AF=3，

∴AB=2AF=6．

故答案为：6；

（2）∵在△ABC中，AD是角平分线，∠B=30°，∠C=80°，

∴∠BAC=180°﹣30°﹣80°=70°，

∴∠BAD[image: image3.png]


∠BAC=[image: image4.png]


×70°=35°．

故答案为：35°；

（3）∵∠ADF=∠B+∠BAD=30°+35°=65°，AF⊥BC，

∴∠DAF=90°﹣∠ADF=90°﹣65°=25°．

故答案为：25°；

（4）∵AE是中线BC边的中线，

∴BE=CE=2，

∵AF是高，AF=3，

∴S△AEC=[image: image5.png]


CE•AF=[image: image6.png]


×2×3=3．

故答案为：3．

	21．
	证明：点M和点N分别是BC、AD的中点，

∴AN=DN，BM=CM．

在△ABN和△DCN中

[image: image7.png]Za=LD




，

∴△ABN≌△DCN（SAS），

∴BN=CN，∠ABN=∠DCN．

在△BMN和△CMN中

[image: image8.png]


，

∴△BMN≌△CMN，

∴∠MBN=∠MCN，

∴∠ABN+∠MBN=∠DCN+∠MCN，

即∠ABC=∠DCB．

	22．
	（1）证明：如图1，∵BD⊥DE，AE⊥DE，

∴∠E=∠D=90°．

又∵∠ACB=90°，

∴∠1=∠2，

∴在△ACE与△CBD中，[image: image9.png]ZLE=ZB
L1=/2




，

∴△ACE≌△CBD（AAS）；

（2）解：如图2，同（1），证得△ACE≌△CBD，则

∴CE=BD=4，AE=CD=2，

∴DE=CE﹣CD=4﹣2=2．

[image: image10.png]




	23．
	（1）解：∠AOB的平分线OP；线段CD的垂直平分线EF如图所示；

（2）证明：如图，过点F作DM⊥OA于M，FN⊥OB于N，

∵EF垂直平分CD，

∴CF=DF，

∵OP是∠AOB的平分线，

∴FM=FN，

在△CFM和△DFN中，

[image: image11.png]


，

∴△CFM≌△DFN（HL），

∴∠CFM=∠DFN，

又∵∠AOB=90°，FM⊥OA，FN⊥OB，

∴∠CFD=∠MFN=360°﹣3×90°=90°，

∴△CDF为等腰直角三角形．
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24．（1）小棒能无限摆下去吗？答：　不能　．（填“能”或“不能”）

（2）若已经摆放了3根小棒，则θ1=　2θ　，θ2=　3θ　，θ3=　4θ　；（用含θ的式子表示）

	
	解：（1）小棒不能无限摆下去；

（2）∵小木棒长度都相等，

∴∠BAC=∠AA2A1，∠A2A1A3=∠A2A3A1，∠A3A2A4=∠A3A4A2，

由三角形外角性质，θ1=2θ，θ2=3θ，θ3=4θ；

（3）∵只能摆放4根小木棒，

∴[image: image13.png]46+46<180"
568 2=90°



，

解得18°≤θ＜22.5°．

故答案为：不能；2θ，3θ，4θ．
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	25．
	（1）证明：∵AB=AC∴∠B=∠C，

在△BDE与△CEF中[image: image15.png]



∴△BDE≌△CEF．

∴DE=EF，即△DEF是等腰三角形．

（2）解：由（1）知△BDE≌△CEF，

∴∠BDE=∠CEF

∵∠CEF+∠DEF=∠BDE+∠B

∴∠DEF=∠B（9分）

∵AB=AC，∠A=40°

∴∠DEF=∠B=[image: image16.png]


．

（3）解：△DEF不可能是等腰直角三角形．

∵AB=AC，∴∠B=∠C≠90°

∴∠DEF=∠B≠90°，

∴△DEF不可能是等腰直角三角形．

	26．
	解：（1）答案为：=．

（2）答案为：=．

证明：在等边△ABC中，∠ABC=∠ACB=∠BAC=60°，AB=BC=AC，

∵EF∥BC，

∴∠AEF=∠ABC，∠AFE=∠ACB，

∴∠AEF=∠AFE=∠BAC=60°，

∴AE=AF=EF，

∴AB﹣AE=AC﹣AF，

即BE=CF，

∵∠ABC=∠EDB+∠BED，∠ACB=∠ECB+∠FCE，

∵ED=EC，

∴∠EDB=∠ECB，

∵∠EBC=∠EDB+∠BED，∠ACB=∠ECB+∠FCE，

∴∠BED=∠FCE，

在△DBE和△EFC中

[image: image17.png]


，

∴△DBE≌△EFC（SAS），

∴DB=EF，

∴AE=BD．

（3）解：分为四种情况：

如图：[image: image18.png]B




∵AB=AC=1，AE=2，

∴B是AE的中点，

∵△ABC是等边三角形，

∴AB=AC=BC=1，△ACE是直角三角形（根据直角三角形斜边的中线等于斜边的一半），

∴∠ACE=90°，∠AEC=30°，

∴∠D=∠ECB=∠BEC=30°，∠DBE=∠ABC=60°，

∴∠DEB=180°﹣30°﹣60°=90°，

即△DEB是直角三角形．

∴BD=2BE=2（30°所对的直角边等于斜边的一半），

即CD=1+2=3．

如图2，[image: image19.png]



过A作AN⊥BC于N，过E作EM⊥CD于M，

∵等边三角形ABC，EC=ED，

∴BN=CN=[image: image20.png]


BC=[image: image21.png]


，CM=MD=[image: image22.png]


CD，AN∥EM，

∴△BAN∽△BEM，

∴[image: image23.png]=t



=[image: image24.png]


，

∵△ABC边长是1，AE=2，

∴[image: image25.png]


=[image: image26.png]


，

∴MN=1，

∴CM=MN﹣CN=1﹣[image: image27.png]


=[image: image28.png]


，

∴CD=2CM=1；

如图3，∵∠ECD＞∠EBC（∠EBC=120°），而∠ECD不能大于120°，否则△EDC不符合三角形内角和定理，

∴此时不存在EC=ED；

[image: image29.png]&3




如图4[image: image30.png]=4




∵∠EDC＜∠ABC，∠ECB＞∠ACB，

又∵∠ABC=∠ACB=60°，

∴∠ECD＞∠EDC，

即此时ED≠EC，

∴此时情况不存在，

答：CD的长是3或1．
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